

联合国安理会推荐古特雷斯 为下任联合国秘书长

中新社联合国6月8日电(记者 马德林)联合国安理会8日举行会议讨论下任秘书长人选问题，最终确定推荐安东尼奥·古特雷斯连任。

在安理会当天的闭门会议后，安理会轮值主席、爱沙尼亚常驻联合国代表尤尔根森(Sven Jürgenson)向媒体介绍有关情况。他说，安理会向联合国大会推荐古特雷斯连任联合国秘书长职务，任期从2022年1月1日起，至2026年12月31日。

下任联合国秘书长的遴选和任命流程于今年2月正式启动。古特雷斯是现任联合国

秘书长，也是下任秘书长的唯一正式候选人，由葡萄牙政府提名。

尤尔根森说，根据相关规定，只有联合国会员国可以提名秘书长候选人。尽管此次只有一名正式候选人，但遴选程序与上一次相同，古特雷斯先后在联大和安理会同会员国进行对话，介绍自己的参选理念和工作愿景，整个过程保持高度的透明性。

尤尔根森表示，古特雷斯在联合国秘书长岗位上的工作非常出色，他是一名沟通者，能够在各种问题上，同所有各方开

展对话，这是联合国秘书长应有的能力。“(古特雷斯)过去数年间的工作已经证明了，他够格担任这一职务。”

上一次秘书长遴选于2015年12月开始，直到2016年10月才最终确定人选。古特雷斯从13名竞争者中胜出。

古特雷斯当天通过发言人发表声明，对安理会的信任表示感谢。他说，过去四年半时间，联合国面对错综复杂的挑战，能够为“我们，人民”以及联合国的杰出人员服务，自己感到莫大荣幸。

古特雷斯说，作为联合国秘书长，

奉行《联合国宪章》宗旨和原则是最高尚的职责。如获联大任命，自己将以谦逊心态开展第二个任期的工作。

按照《联合国宪章》规定，联合国秘书长人选需首先由

安理会推荐，之后联大通过一项决议正式任命，可连任。按惯例，安理会一般只推荐一名人选。尽管没有明文规定，但秘书长人选不能来自安理会常任理事国，已成为不成文的惯例。(完)



资料图：联合国秘书长古特雷斯。
中新社记者 夏宾 摄

法总统马克龙遭掌掴后表示并不担忧 将继续会见民众

中新网6月9日电 综合报道，法国总统马克龙当地时间8日在视察法国东南部省份期间遭掌掴，引发外界关注。对此，马克龙表示，掌掴事件是孤立事件，呼吁不要过度夸大其效应，并表示这不会阻止他在访问期间会见普通民众。

马克龙在回答自己在这次事件发生后是否有某种担忧时称：“没有任何担忧。”马克龙表示，这不会阻止他在访问期间会见普通民众，他“一点也不担

心”。

“事实上，我继续向那个人旁边的人打招呼，并和他们合影。我当时没有停下，将来还会继续这样做，没有什么能阻止我。”他说。

随后，这位法国领导人表示，这次袭击是“一次孤立的行为”，应该“正确看待”。

他还说，“我们不能让极端暴力者占据公共讨论的空间，他们不值得。”

据报道，掌掴事件发生于8日下午。法国BFM电视台公布的两段

视频显示马克龙身着衬衣，试图与围栏外的民众握手致意，一名男子突然掌掴马克龙。安保人员很快控制了现场局势，并将涉事者逮捕。

马克龙在事件发生后没有中断行程，而是继续在德龙省视察，他当天晚些时候再次走入人群中，与现场多名民众进行交流并合影。

法国政界对该袭击事件表示一致谴责。法国总理卡斯泰在事发后于国民议会发表讲话，对袭击者予以谴责，指出这是对民主的打击。

法国前总统奥朗德表示，整个国家都必须声援国家元首，他强调全力支持马克龙。法国极右翼领导人玛丽娜·勒

庞称马克龙遭掌掴“不可接受”。法国极左翼领导人梅朗雄也表示支持马克龙，谴责暴力行为。



资料图：法国总统马克龙。
中新社记者 李洋 摄